

УТВЕРЖДАЮ:  И.Е. Майкова,
председатель ОМО УрФО,
директор ГАОУ СО «ЕТ «Автоматика»



ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Окружного методического объединения Уральского федерального округа
по укрупненной группе 15.00.00 МАШИНОСТРОЕНИЕ в 2023 году

Направления деятельности	Отчет об исполнении
<ol style="list-style-type: none"> 1. Координация действий профессиональных образовательных организаций, учебно-методических центров, методических служб в сфере профессионального образования 2. Участие в разработке примерных программ по профессиям и специальностям укрупненной группы 15.00.00 Машиностроение 3. Осуществление методического сопровождения и трансляции лучших практик в рамках укрупненной группы 15.00.00 Машиностроение 4. Участие и проведение программ повышения квалификации (стажировок) в рамках укрупненной группы 15.00.00 Машиностроение 5. Оказание информационных и консультационных услуг 	
<p>Сотрудничество с Федеральным учебно-методическим объединением 15.00.00 Машиностроение</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Разработан новый ФГОС по профессии 15.01.38 Оператор-наладчик металлообрабатывающих станков. ФГОС утвержден в декабре 2023г. 2. Разработана примерная основная образовательная программа о профессии 15.01.38 Оператор-наладчик металлообрабатывающих станков. ОПОП проходит экспертизу. 3. Сформированы предложения для ФУМО по УГПС 15.00.00 Машиностроение по вопросам актуализации ФГОС в 2024г. Работа над актуализацией ФГОС поставлена в план работы ОМО УрФО в 2024г. 4. Совместно с работодателями проведена экспертиза ОПОП по специальности 15.02.04 Специальные машины и устройства, средств демонстрационного экзамена по профессии 15.01.33 Токарь на станках с числовым программным управлением (квалификация токарь-расточник)
<p>Сотрудничество с заинтересованными организациями по вопросам: Организация проектной деятельности в рамках реализации образовательных программ среднего профессионального образования (продолжение работы).</p>	<p>1. В рамках 23.11.2023г. семинара-совещания (в онлайн-режиме) ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» «Инновационные практики ПОО СО в сфере воспитания» представлены практики: Секция 3. «Инновационные практики проектной деятельности в сфере воспитания профессиональных образовательных организаций (в т.ч. в деятельности советника по воспитанию СПО)» Инновационные практики в сфере воспитания на примере индивидуального проекта (Вшивкова Е.Ю., преподаватель общеобразовательных дисциплин ГАПОУ СО «ЕТ</p>

	<p>«Автоматика»); Индивидуальный проект в рамках реализации программ общепрофессионального цикла (Волкова Е.В., преподаватель общеобразовательных дисциплин ГАПОУ СО «ЕТ «Автоматика»);</p> <p>Секция 2 «Инновационные практики воспитательной работы в условиях реализации ФП «Профессионалитет» (в т.ч. профориентационная деятельность)»</p> <p>Основные векторы воспитательной работы в рамках «Профессионалитет», Белоусова Н.В., зам. директора по СПОР ГАПОУ СО «Нижнетагильский техникум металлообрабатывающих производств и сервиса»</p>
<p>Разработка практико-ориентированных задач по дисциплинам общеобразовательного цикла (продолжение работы).</p>	<p>Разработаны лекционные и практические занятия для курсов повышения квалификации по ДПП ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» «Внедрение методической системы преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности программ СПО»</p> <p>Участие в конкурсе «Лучшая модель профессионально-ориентированного содержания дисциплин общеобразовательного блока с учетом профессиональной направленности ОП СПО», всего 27 ПОО Свердловской области получили дипломы 1-3 степеней.</p>
<p>Внедрение новых образовательных программ в рамках проекта «Профессионалитет» в Свердловской области (продолжение работы)</p>	<p>Проведена работа в рабочих группах по разработке рабочих ОПОП по профессиям:</p> <p>15.01.29 Контролер качества в машиностроении</p> <p>15.01.35 Мастер слесарных работ</p> <p>15.02.04 Специальные машины и устройства</p> <p>Примеры программ собраны в банк рабочих ОПОП.</p>
<p>Отработка с представителями образовательных организаций, участвующих в проекте «Профессионалитет» вопросов: Интеграции и интенсификации учебных планов в рамках развития в ОУ цифрового образовательного пространства</p>	<p>Участие в период с 04 по 06 апреля 2023 г. в НПК Сургутского государственного университета «Общеобразовательные дисциплины в среднем профессиональном образовании: проблемы и решения!» с выступлением - Региональный модельный учебный план общеобразовательной подготовки по УГПС 15.00.00 «Машиностроение» опыт Свердловской области» (Майкова П.Е.)</p>
<p>Участие в научно-практических конференциях, семинарах, советах по развитию профессионального образования</p>	<p>1–2 июня 2023 г. Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Югорск, г. Советский на заседании Межрегионального совета профессионального образования Уральского федерального округа на тему «Подготовка кадров СПО в условиях современных вызовов» руководителем ОМО УрФО представлены практики:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Проект «Профессионалитет»: новые возможности для всех субъектов взаимодействия 2. О работе ОМО УрФО «Машиностроение» в рамках стажировочной площадки Института развития образования Свердловской области по направлению: «Профессиональное становление

	и развитие педагогов машиностроительного профиля»
Участие в разработке оценочных средств и ЦОК «типовых образовательных программ»	Пакеты ЦОК по профессиям и специальностям 15.01.23, 15.01.32, 15.01.33, 15.01.34, 15.02.16 направлены в ОПЦ (кластер) Машиностроение (ГАПОУ СО «Верхнесалдинский авиаметаллургический колледж имени А.А. Евстигнеева»)
Организация повышения квалификации (стажировки)	В период с 12.09.2023 по 27.09.2023 на площадке ГАПОУ СО «ЕТ «Автоматика» проведена стажировка 16 преподавателей специальных дисциплин «Использование инновационных производственных технологий в образовательной деятельности профессиональной образовательной организации (по машиностроению). Основное содержание программы было направлено на освоение тем по изучению особенностей формирования общих и профессиональных компетенций у обучающихся с учетом требований профессиональных стандартов, корректировки рабочих программ с учетом требований профессионального стандарта, требований к условиям, оборудованию, технологической оснастке при освоении инновационных производственных технологий по специальности «Технология машиностроения». Отчет о стажировке представлен на сайте https://etavtomatika.ru/ в разделе Окружное методическое объединение УрФО 15.00.00 Машиностроение